# **Beschlussvorlage Stadt Ratzeburg**

Stadt Ratzeburg 2018 – 2023

Datum: 27.10.2020 SR/BeVoSr/348/2020

Gremium	Datum	Behandlung
Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Stadtmarketing	10.11.2020	Ö
Hauptausschuss	30.11.2020	Ö
Stadtvertretung	14.12.2020	Ö

<u>Verfasser:</u> Pantelmann, Kolja <u>FB/Aktenzeichen:</u> 8

# Feststellung des Jahresabschlusses 2019 der RZ-WB

### **Beschlussvorschlag:**

Der AWTS empfiehlt, der Hauptausschuss empfiehlt, die Stadtvertretung beschließt:

"Der Jahresabschluss 2019 der Ratzeburger Wirtschaftsbetriebe ist wie folgt festzustellen:

Bilanz zum 31.12.2019 (Anlage I S. 1 Prüfungsbericht Jahresabschluss 2019)	28.210.144,80€
Jahresverlust (Anlage I S.2	-63.812,40 €
Prüfungsbericht Jahresabschluss	·
2018 - Gewinn- u. Verlustrechnung)	

Behandlung des Jahresergebnisses (Gewinne und Verluste; Anlage VII Prüfungsbericht Jahresabschluss 2019):

0 (	5 /
Sparte	Betrag
Abwasserbeseitigung	-9.144,15 €
Bauhof	144.075,18 €
Straßenreinigung	-68.662,07 €
Tourismus	-159.941,81 €
Wirtschaftsförderung /	-156.761,33 €
Stadtmarketing/ Kultur /	
Veranstaltungen	
Öffentliche Toiletten	-39.716,47 €
Allgemeine wirtschaftliche Betätigung	226.338,25 €

Die Gewinn- und Verlustrechnung für die Zeit vom 1.1.2019 bis 31.12.2019 ist Bestandteil dieser Beschlussvorlage.

Der Jahresverlust in Höhe von -63.812,40 € ist auf ne	ue Rechnung vorzutragen.
Dem Werkleiter wird Entlastung für das Wirtschaftsjah	nr 2019 erteilt."
Bürgermeister	Verfasser

## elektronisch unterschrieben und freigegeben durch:

Koech, Gunnar, Bürgermeister am 27.10.2020 Pantelmann, Kolja am 22.10.2020

#### Sachverhalt:

Der geprüfte Jahresabschluss 2019 liegt in der endgültigen Fassung vor. Nach § 24 Abs. 2 EigVO ist der Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses erforderlich. Den Mitgliedern des AWTS wurde ein Entwurf des Berichtes über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 31.12.2019 und des Lageberichtes für das Geschäftsjahr 2019 der Ratzeburger Wirtschaftsbetriebe der Wirtschaftsprüfungsgesellschaft BeGeKo GmbH zur Sitzung des AWTS am 01.09.2020 überlassen. Bei Bedarf kann Einsicht genommen werden in die bei der Verwaltung vorliegenden und unterschriebenen Berichts-Ausfertigungen.

Für den Jahresabschluss 2019 wurde am 01.09.2020 ein uneingeschränkter Bestätigungsvermerk durch den Wirtschaftsprüfer erteilt.

#### Finanzielle Auswirkungen:

Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen folgende Auswirkungen auf den Haushalt:

Der Jahresverlust 2019 verbleibt bei den Ratzeburger Wirtschaftsbetrieben.

#### Anlagenverzeichnis:

Bilanz\_JA 2019 Gewinn- und Verlustrechnung\_JA 2019 Erfolgsübersicht\_JA 2019

#### mitgezeichnet haben: